



Каких успехов добились юные спортсмены – стр. 2

Что говорят упоровцы о Димитриевской субботе – стр. 3

Как развивается Видоновское поселение – стр. 6

Тема дня



Ольга Мекшенина ежедневно обрабатывает данные, предоставляемые переписчиками.

Контролируют работу счётных участков

Всероссийская перепись населения становится важнейшим событием каждого десятилетия. Собранная информация является основой для многих государственных программ и долгосрочного планирования развития страны. До завершения этого масштабного мероприятия остаётся ещё чуть больше недели.

Особенностью ВПН-2020 стало то, что в ней, помимо переписчиков, активное участие принимают контролёры, которые обладают коммуникативными навыками и компьютерной грамотностью.

В их обязанности входит организация работы переписного персонала, опрос граждан, самостоятельно пришедших на стационарный участок, консультация населения о порядке проведения кампании.

Всего в районе 6 переписных участков, следовательно, столько же и стационарных, куда могут прийти люди,

по разным причинам не желающие пускать переписчика домой. Два таких участка находятся в Упорово. Ольга Мекшенина – контролёр на одном из них. Переписчики её участка (их всего 6 человек) собирают сведения о населении не только в райцентре, но и в деревне Шашовой.

«Наша работа началась задолго до старта официальной переписи. В тестовом режиме мы изучали программы-приложения ВПН-2020, одна из которых касалась предпереписной проверки адресного хозяйства жилых строений, вторая содержала электронные опросные листы, аналогичные тем, что теперь самостоятельно заполняются людьми на портале «Госуслуги».

Также контролёры провели сверку адресной базы на планшетных компьютерах переписчиков по вновь построенным или снесённым домам», – рассказывает Ольга Николаевна.

С 18 октября контролёры ежедневно

обрабатывают результаты, предоставляемые переписчиками, и передают их уполномоченному по проведению переписи.

Также им приходится решать проблемы, возникающие на участках. Например, переписчик не может найти адрес или человека, проживающего по нему. Иногда приходится убеждать респондентов в важности этого большого государственного мероприятия. И люди идут на контакт, соглашаясь дать необходимые сведения.

Напомним, что Всероссийская перепись населения – 2020 проходит с применением цифровых технологий. Главным её нововведением стала возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале «Госуслуги», где возможность переписи продлена правительством Российской Федерации до 14 ноября.

Людмила ИВЛЕВА.
Фото автора.

Коротко о разном

Составили предписания

В октябре текущего года специалистами районной администрации совместно с сотрудниками отдела полиции (дислокация с. Упорово) МО МВД РФ «Заводоуковский» и управления Роспотребнадзора по Тюменской области в районе проводились рейдовые мероприятия по соблюдению требований недопущения заноса и распространения новой коронавирусной инфекции.

По информации администрации УМР, проведена проверка 63 объектов: 58 торговых точек (магазины продовольственных и непродовольственных товаров, сферы услуг), 5 предприятий общественного питания. По итогам проверок составлен один протокол за нарушение масочного режима и 11 предписаний об устранении выявленных нарушений: отсутствия разметки, запаса перчаток и масок, графиков обработки помещений, термометров.

Очагов в районе не выявлено

По сообщению заведующего отделом ГАУ ТО «Заводоуковский ветеринарный центр» Александра Зоммера, 29 октября был снят карантин по гриппу птиц в деревне Пушкарёвой. Напомним, в начале октября в одном хозяйстве этого населённого пункта начался падеж домашних пернатых. Взятые ветеринарами анализы подтвердили наличие гриппа птиц. В итоге было уничтожено 250 гусей и почти 60 кур.

В угрожаемой зоне (д. Пушкарёвой) птица была сразу привита от данного заболевания. На расстоянии 15 километров от деревни специалисты ветцентра провели отбор биоматериала для исследования на птичий грипп. Новых очагов выявлено не было. Ветеринары напоминают о том, что вольный выгул птицы грозит распространением болезни и просят владельцев ЛПХ соблюдать меры профилактики.

График изменился

Как сообщает комитет жилищно-коммунальной политики администрации Упоровского района, по «Санитарным правилам содержания территорий населённых мест» в районе изменился график вывоза твёрдых бытовых отходов.

«В документе указаны максимальные сроки хранения мусора: при температуре воздуха ниже -5 градусов Цельсия – трое суток. Именно с таким интервалом с 1 ноября мусоросборочная машина будет проходить по населённым пунктам по установленному графику и привычному маршруту, который можно узнать на сайте администрации района», – сказал председатель комитета ЖКП Александр Тимофеев.

Также он сделал акцент на том, что мусор стоит выносить в день приезда машины на точку сбора ближе к назначенному времени, чтобы животные и птицы не растаскали содержимое пакетов, а лучше – выбрасывать в имеющиеся в населённых пунктах контейнеры.

Проанализировали ситуацию

В Упоровском районе медики провели анализ заболеваемости наркоманией, хроническим алкоголизмом и алкогольными психозами среди населения за 2020 год и 9 месяцев текущего года.

На 1 октября у врача-нарколога с диагнозом «алкоголизм» на учёте состояло 182 человека, из них 40 процентов – женщины. 90 процентов от общего количества – люди трудоспособного возраста. Диагноз «пагубное употребление наркотических веществ» поставлен троим, в прошлом году – одиннадцати жителям района.

Число больных наркологическими расстройствами, зарегистрированными с этим диагнозом, установленным впервые в жизни за период 2020 года и прошедшие 9 месяцев, значительно разнится: всего за прошлый год зарегистрировано 12 случаев, за три квартала нынешнего – два.

Анализируя данные в разрезе по сельским поселениям видно, что наибольшее количество лиц, состоящих на диспансерном учёте, – емуртлинцы, упоровцев меньше всего на 3. По два человека из Буньковского и Липихинского поселений.

Регина ГАПОНОВА
и Вера ХАЛАЕВА.

Записки первоклассника



Проявляет самостоятельность

Алиса Черепанова очень активная девочка. Ещё в детском саду участвовала во всех мероприятиях. А теперь она первоклассница и успевает не только учиться, но и посещает хореографическое отделение детской школы искусств. Сейчас у неё, как и у всех школьников, каникулы. Но Алиса с лёгкостью находит себе занятия.

Девочка не сидит без дела и организовывает свой досуг самостоятельно. «Просматриваю детские передачи, читаю книги, решаю примеры и вывожу буквы в домашних прописях. Учю своих кукол математике, а в перерывах рисую. В общем, провожу каникулы не только с удовольствием, но и с пользой», – рассказывает Алиса.



Осторожно, коронавирус!

Осложнений не будет

Вакцина – единственный надёжный способ избежать заражения коронавирусом или осложнённого течения этого заболевания. Вакцинацию применяют против множества инфекций, а с недавних пор – и против COVID-19.



В России на данный период одобрено четыре вакцины от коронавирусной инфекции: «КовиВак», «Спутник V», его однокомпонентный вариант «Спутник Лайт» и «ЭпиВакКорона». Любая из них защищает от ковида, поэтому вирус большинству привитых не страшен. Даже если после прививки человек заболевает, вероятность развития осложнений у него будет практически равна нулю.

Из СМИ мы знаем, что из числа людей, попавших на больничные койки, вакцинированных 2-2,5 процента.

Особенно надо задуматься об этом пожилым людям, ведь они находятся в группе риска из-за сниженного иммунитета в силу своего возраста.

Надежда РЕЧКИНА,
директор
Пятковской СОШ.

Спорт

10-летие детства для развития и воспитания

Спорт развивает не только силу и выносливость, он учит контролировать эмоции, ставить цели, прилагать усилия для достижения результата, не пасовать перед трудностями и не бояться соперничества. Он тренирует терпение и выдержку. Именно поэтому спорт так необходим на этапе становления личности, важен для детей и молодёжи. В Уповорскую детско-юношескую спортивную школу вовлекается всё больше несовершеннолетних. В 2021-2022 учебном году здесь занимается 1 054 ребёнка.

О том, как удаётся охватывать занятиями такое количество детей, как растут результаты воспитанников, рассказал директор спортивной школы **Александр ЗИНГЕР**. По его словам, с начала пандемии было отмечено много тренировок. Дети и подростки растут и быстро учатся новому, каждый час занятий для них очень дорог. В отсутствие систематиче-

По инициативе президента России Владимира Путина период с 2018 по 2027 год был объявлен Десятилетием детства. Оно направлено на совершенствование государственной политики в сфере защиты детей. Они должны способствовать повышению доступности медицинской помощи, улучшению качества жизни и благополучия семей с детьми, развития структур воспитания и обучения несовершеннолетних.

ДЮСШ работает восемь тренеров. Собрано 29 команд из детей от 7 до 17 лет. В состав сборных области в своих возрастных группах входят: Данил Лукашин, Кирилл Дубровин, Дмитрий Петров, Лидия Лейс, Вера Соколовская, Анастасия Грязнова.

Сборная девочек 2006-2007 годов рождения при поддержке спонсора ООО «Агрофирма «КРиММ» часто выезжает на значимые мероприятия областного масштаба и Уральского федерального округа. Спортсменки встречаются с лучшими командами, приобретая соревновательный опыт. Не так давно они вернулись с первенства УФО, где заняли пятое место из 12

дятся в Уповоро, Чёрной, Емуртле, Крашенинино, Суерке. Ребята изучают, в том числе и новую борьбу.

Есть успехи и у спортсменов-лыжников. Анатолий Старинчиков тренируется в составе сборной области, Сергей Романов – в числе лидеров на областных чемпионатах и первенствах. Растут и набираются сил и младшие ребята.

Городошным спортом занимаются 20 детей из Нижнеманная и Суерки. Претендентами на участие во всероссийских соревнованиях стали: Егор Бирюков, Андрей Воеводов, Антон Бауэр, Анатолий Татаринцев. Наш район традиционно поддерживает популяр-



Уповорские волейболистки успешно выступают на самых престижных соревнованиях.

ских занятий поступательное развитие их мастерства могло замедлиться, ребята рисковали потерять форму. Но, к радости наставников, этого не произошло.

Как отмечает руководитель учреждения, подготовка спортивного резерва – это работа на результат. Цель – не только приобщить как можно больше юных упоровцев к здоровому образу жизни, но и создать основу для их будущих больших побед. В нашем районе есть несколько ведущих направлений, в которых выросли лучшие атлеты, – волейбол, лыжные гонки, дзюдо.

Самое многочисленное отделение – волейбол. Им занимаются 456 ребят. В разных уголках района от

дружин. При этом в команде нет ни одного привлечённого со стороны игрока.

У дзюдоистов из-за пандемии прошли не все соревнования, но они успели привезти массу наград. Ребята участвовали в спартакиаде школьников, турнире памяти тренера Курапова в Заводоуковске, чемпионате и первенстве области по самбо. В сборную региона по самбо отбираются Анастасия Баранова, Илья Замураев, Темерлан Шапенов и Денис Барауля. По дзюдо – Темерлан Шапенов, обоим дисциплинам – Дарья Барсукова и Евгения Окулова.

Чтобы даже у детей из маленьких деревень была возможность проявить себя, занятия для борцов прово-

дуются в Уповоро, Чёрной, Емуртле, Крашенинино, Суерке.

Уповорская ДЮСШ возлагает надежды и на хоккеистов. Новое отделение открыто в спортшколе два года назад. Высокий уровень мастерства тренеров и большая популярность «спорта настоящих мужчин» дают основание верить в будущие успехи нынешних школьников.

Будем надеяться, что наши мальчики и девочки, которые не жалеют сил и времени на занятия спортом, в дальнейшем смогут защищать честь района на самых престижных соревнованиях, продолжая добрую славу своих предшественников.

Вера ЛИПУХИНА,
Фото из архива
Уповорской ДЮСШ.

COVID-19

Все желающие вакцинироваться против новой коронавирусной инфекции могут сделать прививку на базе ГБУЗ ТО «Областная больница № 12» филиал Уповорская районная больница, обратившись:

- в регистратуру по телефонам: 8-34541-3-39-04 (доб. 835), 3-39-02;
- или в прививочный кабинет (тел.: 3-25-37);
- или в ФАПы сельских поселений.

Процедуру можно пройти без очереди и предварительной записи.

Время работы прививочного кабинета поликлиники: с понедельника по субботу включительно с 8 до 16 часов. **ТЕЛЕФОНЫ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ: 8-800-234-35-22, 8-800-200-0-200.**

Администрация поликлиники.

■ Наши интервью

Как увеличить доходы



В России многое предпринимается для того, чтобы население, находящееся за гранью бедности, могло перешагнуть этот «порог». На это направлены и государственная помощь на основании социального контракта.

Об условиях его заключения и том, как получить поддержку, нам рассказала начальник ОКСН Любовь ЗОММЕР:

– Соглашение заключается между двумя сторонами: одиноко проживающим человеком или семьёй, которые имеют среднемесячный доход ниже прожиточного минимума, и отделом социальной защиты населения. Согласно условиям соглашения, государство безвозмездно предоставляет денежные средства, а граждане берут на себя обязательства улучшить материальное благополучие своей семьи.

Основными принципами назначения государственной социальной помощи на основании социального контракта являются: добровольность участия, обязательность исполнения условий социального контракта и мероприятий программы социальной адаптации, индивидуальный подход при определении мероприятий программы социальной адаптации, целевой характер оказания государственной социальной помощи.

– Что необходимо знать для заключения социального контракта?

– В апреле 2021 г. вступило в силу новое Постановление правительства Тюменской области «Об оказании государственной социальной помощи» на основании социального контракта от 01.04.2021 № 166-п. Теперь она предоставляется с учётом софинансирования из федерального бюджета. Данный документ был разработан с учётом Правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета на реализацию мероприятий, утверждённых постановлением

Правительства Российской Федерации от 15.04.2014 г. № 296 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Социальная поддержка граждан».

Люди, собирающиеся заключить соглашение, в обязательном порядке должны разработать индивидуальную программу по выходу из кризисного положения. Надо чётко прописать все действия по увеличению доходов семьи.

– Каковы условия заключения социального контракта, и на какие цели можно потратить полученные средства?

– Социальная помощь носит временный характер и должна мотивировать семью или гражданина на действия, которые помогут им улучшить свое финансовое положение. Деньги по условиям контракта выдаются только на те сферы, которые помогут им получать доход. Соглашение предусматривает выплаты и бесплатные услуги и заключается на срок от 3 до 12 месяцев. Время действия социального контракта и сумма выплаты зависят от того, на какие мероприятия предоставляются средства.

Денежная выплата на основании контракта оказывается по следующим мероприятиям:

а) по поиску работы – предоставляется гражданину, который зарегистрирован в Центре занятости населения в целях поиска подходящей работы либо в качестве безработного. Социальный контракт по поиску работы заключается на срок не более чем 9 месяцев;

Социальный контракт признаётся эффективным, если в период его действия получателем заключён трудовой договор.

б) по осуществлению индивидуальной предпринимательской деятельности – предоставляется, если заявитель не зарегистрирован в качестве индивидуального предпринимателя на дату подачи заявления. Обязательным условием является регистрация

в качестве индивидуального предпринимателя или налогоплательщика налога на профессиональный доход.

Социальный контракт по осуществлению индивидуальной предпринимательской деятельности заключается на срок не более чем 12 месяцев и сумма выплат до 250 000 руб.;

в) по ведению личного подсобного хозяйства. Обязательное условие: регистрация в качестве налогоплательщика налога на профессиональный доход. Социальный контракт по ведению личного подсобного хозяйства заключается на срок не более чем 12 месяцев, сумма выплат до 100 000 руб.;

г) по осуществлению иных мероприятий, направленных на преодоление гражданином трудной жизненной ситуации, – осуществляется семьям с 5 и более детьми, не достигшими возраста 18 лет. Выплата на первоочередные нужды производится ежемесячно, но не более 6 месяцев со дня заключения социального контракта.

В каждом конкретном случае разрабатывается программа социальной адаптации и подбираются наиболее эффективные инструменты для повышения доходов.

Социальный контракт прекратит своё действие по истечении указанного в нём срока. А также при выезде семьи за пределы субъекта РФ или при выявлении недостоверных сведений и документов, представленных заявителями. В этих случаях они обязаны в месячный срок вернуть полученные выплаты.

– Чем отличается социальный контракт от пособий?

– Здесь действует принципиально другой механизм – не просто дать нуждающимся денег, а помочь им перейти на самообеспечение. Выплаты должны использоваться только по целевому назначению. Так, например, человек, заключивший соцконтракт на обучение с последующим трудоустройством, обязуется в дальнейшем выйти на работу по полученной профессии.

– С кем в первую очередь заключается социальный контракт?

– В приоритете оказываются семьи с детьми. Денежная выплата на основании социального контракта предоставляется и безработным людям, и желающим открыть своё дело или заняться ведением личного подсобного хозяйства.

Главным результатом оказания социальной помощи должно стать повышение денежных доходов получателя (семьи получателя) по истечении срока действия социального контракта и дальнейшего улучшения материального благополучия семьи.

Подготовила
Марина МЕДВЕДЕВА.

■ Даты

Поминают защитников Отечества

Димитриевская родительская суббота отмечается православными перед днём памяти святого великомученика Димитрия Солунского. Она является днём особого поминовения усопших после победы русских воинов в Куликовской битве в 1380 году.

Первоначально в эти дни отдавалась дань памяти воинам, за веру и Отечество жизнь свою на поле брани положившим. С Куликова поля не вернулись более 250 тысяч человек. Из летописных источников известно, что Дмитрий Донской, одержав знаменитую победу, посетил Троице-Сергиеву обитель. Подобный Сергей Радонежский,

игумен обители, ранее благословил полководца на битву с монголо-татарами и дал ему из числа братии своей двух иноков – Александра Пересвета и Андрея Ослябю.

Впоследствии в этот день стали совершать поминовение не только павших в битве с Мамаевым войском, но и всех усопших православных христиан. Как отметил настоятель Никольского храма посёлка Кизак Дмитрий Парамузов, в Димитриевскую родительскую субботу верующие традиционно посещают могилы почивших родных, в церквях и на кладбищах служат панихиды и заупокойные литии, устраивают поминальные трапезы.

■ Говорят упоровцы

О своём отношении к Димитриевской субботе рассказали жители Упоровского района.



Диана ВОРОНЧАГИНА,
с. Упорово:

– В православном календаре немало дней поминовения и один из них – Димитриевская родительская суббота, которая в этом году выпала на 6 ноября. С незапамятных времён ежегодно матери, родственники и друзья поминают ребят, погибших в различных войнах. В наше время оплакивают сложивших свои головы солдат в Великой Отечественной войне, локальных конфликтах в Афганистане и Чечне.

Эта дата – напоминание о трагических событиях, которые больше никогда не должны повториться.



Дмитрий КРОШИН,
с. Слободчики:

– В России много значимых дат военной истории. Победа над монголо-татарами в Куликовской битве – одно из самых важных событий в жизни нашего государства. Народ почувствовал свою независимость, Русь с того времени начала активно развиваться. Хорошо, что люди помнят о Дмитрии Донском. Думаю, что нужно передавать героическую историю Отечества будущим поколениям, чтобы они гордились ею.



Ольга КРАСИВИНА,
с. Упорово

– К этой дате приурочен Международный молодежный конкурс патристической песни «Димитриевская суббота». Цель его – сохранение памяти о героях России. Фестиваль проводится на высоком уровне. Здесь важно показать не только мастерство, но и удивить жюри эмоциями, интересной песней, необычным исполнением. Наши артисты ежегодно участвуют и всегда достойно представляют Упоровский район. В этом году к полученным ранее наградам добавились звания дипломантов первой степени областных туров Алёны Раскатовой и выпускницы ДШИ Софии Пахомовой.

Подготовила Вера ЛИПУХИНА.

■ Оставайтесь с нами

Уважаемые наши читатели!

Во всех почтовых отделениях продолжается подписка на «Знамя» на первое полугодие 2022 года.

Вы ещё можете оформить подписку на «Знамя правды» на декабрь 2021 года по цене комплекта газеты на один месяц в 104 рубля 55 копеек. Подписной индекс: 54355. Вас ждут в Упоровском ОПС с понедельника по пятницу с 8 утра до 8 вечера, по субботам – с 9 утра до 6 вечера.

ОПС сельских поселений работают по установленному режиму.

Жители Упорово, Буньково, Скородума, Бызово, Чёрной могут оформить редакционную подписку на районную газету «Знамя правды» на декабрь 2021 года и на первое полугодие 2022-го в Доме прессы.

